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ATAS

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL
E DE MINAS E ENERGIA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 17/4/2018

Às 15h13min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Antonio Carlos Arantes (substituindo o deputado Dilzon

Melo, por indicação da liderança do BVC), Cabo Júlio (substituindo o deputado Thiago Cota, por indicação da liderança do BMM) e

Fabiano Tolentino (substituindo o deputado Glaycon Franco, por indicação da liderança do BCMG), membros da Comissão de Meio

Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, e os deputados João Vítor Xavier, Antonio Carlos Arantes (substituindo o deputado Gil

Pereira, por indicação da liderança do BVC) e Cabo Júlio (substituindo o deputado Leonídio Bouças, por indicação da liderança do

BMM), membros da Comissão de Minas e Energia. Havendo número regimental, o presidente, deputado João Vítor Xavier, declara

aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por

aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar

proposições da comissão e, em audiência pública, esclarecer as populações dos municípios onde serão implantados eletrodos do

Sistema de Transmissão Xingu-Rio sobre os reflexos dessa implantação no seu cotidiano e seus impactos ambientais. Passa-se à 1ª

Fase da 3ª Parte, que compreende audiência pública. Registra-se a presença do deputado Gustavo Valadares. A presidência convida a

tomar assento à mesa as Sras. Renata Fabiane Alves Dutra, engenheira ambiental na Regional Sul de Minas da Secretaria de Estado de

Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, representando o secretário; e Ludmila Junqueira Duarte Oliveira, procuradora da

República do Município de São João del-Rei; e os Srs. Sebastião Pires, analista ambiental da Superintendência em Minas Gerais do

Instituto  Brasileiro  do  Meio  Ambiente  e  dos  Recursos  Naturais  Renováveis  –  Ibama  –,  representando  o  superintendente;  Alex

Fernandes Santiago, promotor de Justiça da Comarca de Juiz de Fora; Rômulo Diego de Almeida, assessor jurídico da Prefeitura de

Andrelândia, representando o prefeito; Sergio Martins, prefeito de Bom Jardim de Minas; Jacinto Alair de Paula, prefeito de São

Vicente de Minas; Geraldo Adriano Nogueira de Souza, presidente da Câmara de Andrelândia; José Omar de Oliveira, presidente da

Câmara de Minduri; João Batista Filho, presidente da Câmara de São Vicente de Minas; Anselmo Henrique Seto Leal, diretor de Meio

Ambiente e Fundiário da Xingu-Rio Transmissora de Energia S. A.; Fernando José Carvalho, assistente da Diretoria de Planejamento

de Operação Nacional do Sistema Elétrico; Domingos Romeu Andreatta, diretor do Departamento do Sistema Elétrico da Secretaria

de Energia Elétrica do Ministério de Minas e Energia; e Renato Braga de Lima Guedes, superintendente adjunto de Concessões,

Permissões  e  Autorizações  de  Transmissão  e  Distribuição.  A presidência  concede  a  palavra  ao  deputado  Cabo Júlio,  autor  do

requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam

suas exposições. Retira-se do recinto o deputado Gustavo Valadares. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta
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das notas taquigráficas. Passa-se à 2ª Fase da 3ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento e a votação de requerimentos

da comissão. São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 11.738/2018, do deputado Cabo Júlio, em que requer sejam encaminhadas ao Ministério Público em Juiz de Fora as

notas taquigráficas da 1ª Reunião Conjunta, que teve por finalidade esclarecer as populações dos municípios onde serão implantados

eletrodos do Sistema de Transmissão Xingu-Rio sobre os reflexos dessa implantação no seu cotidiano e seus impactos ambientais;

nº 11.749/2018, do deputado Cabo Júlio, em que requer sejam encaminhadas ao Ministério Público Federal em São João

del-Rei as notas taquigráficas da 1ª  Reunião Conjunta,  realizada em 17/4/2018, cuja finalidade foi esclarecer as populações dos

municípios  onde serão  implantados  eletrodos  do  Sistema  de  Transmissão  Xingu-Rio  sobre  os  reflexos  dessa  instalação  no  seu

cotidiano e seus impactos ambientais, para conhecimento desse órgão;

nº 11.752/2018, do deputado Cabo Júlio, em que requer seja encaminhado ao Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos

Recursos Naturais – Ibama – pedido de providências com vistas a determinar a realização de outra audiência pública no Município de

Minduri para discutir a implantação do eletrodo do Sistema de Transmissão Xingu-Rio nesse município;

nº 11.753/2018, do deputado Cabo Júlio, em que requer seja encaminhado à empresa Xingu-Rio Transmissora de Energia S.

A. pedido de informações sobre os tipos de levantamentos que embasaram os estudos de impacto ambiental para implantação de

eletrodo do Sistema de Transmissão Xingu-Rio nos municípios de Minas Gerais, esclarecendo se houve pesquisa de campo ou apenas

utilização de dados secundários;

nº 11.754/2018, do deputado Cabo Júlio, em que requer seja encaminhado à empresa Xingu-Rio Transmissora de Energia

S.A. pedido de informações sobre o número de propriedades e benfeitorias afetadas pela instalação da linha de transmissão Xingu-Rio

em Minas Gerais;

nº 11.755/2018, do deputado Cabo Júlio, em que requer seja encaminhado à empresa Xingu-Rio Transmissora de Energia S.

A. pedido de providências no sentido de desenvolver estudo de alternativa técnica para, no âmbito do Sistema de Transmissão Xingu-

Rio, substituir a utilização de eletrodos por tecnologia mais segura e potencialmente causadora de menor impacto ambiental;

nº 11.756/2018, do deputado Cabo Júlio, em que requer sejam encaminhados ao Ministério de Minas e Energia pedido de

providências no sentido de determinar a substituição, no âmbito do Sistema de Transmissão Xingu-Rio, da tecnologia dos eletrodos

por alternativa mais segura e potencialmente causadora de menor impacto ambiental e as notas taquigráficas da 1ª Reunião Conjunta,

realizada em 17/4/2018;

nº  11.757/2018,  dos  deputados  Cabo  Júlio,  Antonio  Carlos  Arantes  e  Fabiano  Tolentino,  em  que  requerem  seja

encaminhado à empresa Xingu-Rio Transmissora de Energia S. A. pedido de informações sobre as medições de resistividade elétrica

do  site 43, relacionadas com a localização do eletrodo do Sistema de Transmissão Xingu-Rio, e sobre o raio de distância que as

medições abrangeram, além de apresentar sondagens geofísicas e geotécnicas e a simulação do eletrodo para sua nova localização no

Município de Minduri;

nº 11.758/2018, do deputado Cabo Júlio, Antonio Carlos Arantes e Fabiano Tolentino, em que requerem seja encaminhado

ao Ministério Público em Juiz de Fora pedido de providências para que adote as medidas cabíveis com vistas à suspensão do processo

de licenciamento ambiental  da linha de transmissão Xingu-Rio, até  que se tenha segurança em relação a melhor localização do

eletrodo, tendo em vista os impactos que o equipamento poderá causar ao meio ambiente e à população local;

nº 11.759/2018, do deputado Cabo Júlio, do deputado Fabiano Tolentino e do deputado Antonio Carlos Arantes, em que

requerem seja encaminhado ao Ministério Público Federal em São João del-Rei pedido de providências para que adote as medidas

cabíveis  com vistas  à  suspensão  do  processo  de  licenciamento  ambiental  da  linha  de  transmissão  Xingu-Rio,  até  que  se tenha

segurança em relação a melhor localização do eletrodo, tendo em vista  os impactos que o equipamento poderá causar  ao meio

ambiente e à população local.
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Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de dezembro de 2018.

Glaycon Franco, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE SAÚDE E DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM
DEFICIÊNCIA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 11/6/2018

Às 14h36min,  comparece  na  Sala  das  Comissões o deputado Duarte  Bechir  (substituindo o  deputado Doutor  Wilson

Batista, por indicação da liderança do BCMG), membro das Comissões de Saúde e de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência.

Havendo número regimental, o presidente, deputado Duarte Bechir, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do

Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, considera-a aprovada e a subscreve. A presidência informa que a

reunião se destina a debater, em audiência pública, as formas e as condições de tratamento dispensadas pelo SUS às pessoas com

deficiência que apresentam bexiga neurogênica, bem como conhecer as opções e instrumentos de tratamento disponíveis. Passa-se à 1ª

Fase da 3ª Parte, que compreende audiência de convidados. A presidência convida a tomar assento à mesa as Sras. Simone Palmer

Caldeira,  referência técnica da Rede Complementar de Saúde, representando o secretário de Saúde de Belo Horizonte; Fernanda

Santos Pereira, assessora técnica da Diretoria de Ações Especializadas da Secretaria de Estado de Saúde; Débora Lara, assessora de

Coordenação  de  Atenção  Especializada  da  Secretaria  de  Estado  de  Saúde;  Gisela  Maria  Assis,  enfermeira  estomaterapeuta  e

coordenadora do Ambulatório de Disfunções Miccionais do Hospital de Clínicas da Universidade Federal do Paraná; Fernanda Magna

de Freitas Superbi, representante do Grupo de Mães de Crianças com Mielomeningocele de Minas Gerais; e os Srs. Maurício Pinto

Ferreira, juiz auxiliar da 3ª-vice-presidência do Tribunal de Justiça do Estado de Minas Gerais – TJMG; Thiago Helton Miranda

Ribeiro,  membro da  Comissão  de  Defesa  dos Direitos  da  Pessoa  com Deficiência  da  OAB-MG – Barreiro;  Julcemário  Prates,

representante dos usuários de cateter; e Esdras Bastos Vinhal, atleta do time de  rugby de Belo Horizonte. O presidente, autor do

requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam

suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da

reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de dezembro de 2018.

Duarte Bechir, presidente.

ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 4/12/2018

Às 14h39min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Doutor Jean Freire, Cláudio do Mundo Novo (substituindo

a deputada Rosângela Reis, por indicação da liderança do Bloco Minas Melhor) e Elismar Prado (substituindo o deputado André

Quintão, por indicação da liderança do Bloco Minas Melhor), membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o

presidente, deputado Doutor Jean Freire, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a

leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência

informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber, discutir e votar proposições da comissão. Passa-se

à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. Passa-se a

presidência ao deputado Elismar Prado. É recebido pela presidência, submetido a votação e aprovado o Requerimento nº 12.997/2018,

do deputado Doutor Jean Freire, em que requer seja realizada audiência pública para debater, a pedido do Conselho Estadual dos

Direitos da Pessoa Idosa, a regulamentação do passe livre para idosos. Devolve-se a presidência ao deputado Doutor Jean Freire.
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Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima

reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 11 de dezembro de 2018.

Doutor Jean Freire, presidente.

ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR E DO CONTRIBUINTE NA 4ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 5/12/2018

Às 15h45min, comparecem na Sala das Comissões os deputados João Leite, Tadeu Martins Leite e Antonio Carlos Arantes

(substituindo o deputado Felipe Attiê, por indicação da liderança do BVC), membros da supracitada comissão. Havendo número

regimental, o presidente, deputado João Leite, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno,

dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A

presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber, discutir e votar proposições da

comissão. A seguir,  comunica o recebimento de  e-mails  dos Srs.  Michel  Souza,  encaminhando denúncia sobre supostos abusos

cometidos por donos de postos de gás natural veicular em Juiz de Fora; e Adenílson Antônio Mota de Sousa, indagando o motivo de a

iluminação pública ser  tarifada por  bandeiras.  Comunica também o recebimento de  ofícios  da Sra.  Isabella  Martins  do Carmo,

superintendente de Coordenação do Relacionamento com Agentes Públicos da Companhia Energética de Minas Gerais, e do Sr. Lucas

Marques Pessoa, agente de Fiscalização Operacional da Agência Reguladora de Serviços de Abastecimento de Água e Esgotamento

Sanitário do Estado de Minas Gerais, publicados no Diário Legislativo em 15/8/2018. O presidente acusa o recebimento do Projeto de

Lei nº 1.242/2015, no 1 º turno, do qual designou como relator o deputado Tadeu Martins Leite. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem

do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e

votação, são aprovados, cada um por sua vez, os pareceres pela aprovação, no 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.429/20015 na forma do

vencido  em 1º  turno  (relator:  deputado Antonio Carlos  Arantes)  e,  no 1º  turno,  do  Projeto de  Lei  nº  1.242/2015 na  forma do

Substitutivo nº 2 (relator: deputado Tadeu Martins Leite). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão

e  a  votação  de  proposições  que  dispensam  a  apreciação  do  Plenário.  Submetido  a  votação,  é  aprovado  o  Requerimento  nº

11.429/2018. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, desconvoca a reunião extraordinária de

hoje às 18h30min, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os

trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de dezembro de 2018.

João Leite, presidente.

ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA MULHER NA 4ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 6/12/2018

Às 15h11min, comparecem na Sala das Comissões as deputadas Marília Campos e Geisa Teixeira e o deputado Cássio

Soares (substituindo a deputada Rosângela Reis, por indicação da liderança do BCMG), membros da supracitada comissão. Havendo

número regimental, a presidente, deputada Marília Campos, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento

Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A

presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta, receber, discutir e votar proposições da comissão

e, em audiência de convidados, debater o Plano Decenal de Política para as Mulheres. A presidente acusa o recebimento do Projeto de

Lei nº 5.474/2018, em turno único, do qual avocou para si a relatoria. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende

a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o

parecer  pela aprovação do Projeto de Lei  nº  5.474/2018, na forma do Substitutivo nº  1  da Comissão de Constituição e Justiça
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(relatora: deputada Marília Campos). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de

proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos

nºs 11.362, 11.363, 11.366, 11.588, 11.648, 11.733, 11.736, 11.738, 11.743, 11.750, 11.752, 11.754, 11.756, 11.758, 11.760, 11.838,

11.876 e 11.877/2018. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência de convidados. A presidência convida a tomar assento

à mesa as Sras. Gisela Lima, assessora técnica da Coordenadoria Especial de Políticas de Diversidade Sexual de Minas Gerais – Cods;

Ermelinda de Fátima Ireno de Melo, superintendente do Consórcio Regional de Promoção da Cidadania Mulheres das Gerais –

CRPCMG; Giza Magalhães Gaudereto, assessora de Planejamento e Infraestrutura da Defensora Pública do Estado de Minas Gerais;

Isabel Cristina de Lima Lisboa, superintendente de Enfrentamento à Violência contra as Mulheres da Secretaria de Estado de Direitos

Humanos, Participação Social  e Cidadania – Sedpac; Maj.  PM Cleide Barcelos dos Reis Rodrigues,  comandante da Companhia

Independente de Prevenção à Violência Doméstica; Larissa Amorim Borges, subsecretária de Políticas para as Mulheres da Sedpac;

Gilmara Silva Souza, executiva estadual da Rede de Mulheres Negras; Patrícia Habkouk, promotora de justiça da 18ª Promotoria de

Justiça Especializada no Combate à Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher do MPMG, representando a coordenadora da

Rede Estadual de Enfrentamento à Violência contra a Mulher; Alaíde Lúcia Bagetto Moraes, coordenadora estadual de Mulheres

Trabalhadoras Rurais da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais – Fetaemg –, representando a vice-

presidente do Conselho Estadual da Mulher – CEM; Cleide Hilda de Lima Souza, subsecretária da Igualdade Racial da Sedpac; Indira

Xavier, representante do movimento do Coletivo Olga Benário e coordenadora da Casa Tina Martins; Marcela de Paula Batista, chefe

de gabinete da deputada Laura Serrano, representando Guilherme da Cunha Andrade, deputado estadual eleito – interlocutor da equipe

de transição com a Assembleia Legislativa de Minas Gerais; Dilma Seabra de Abreu Rocha, titular do Conselho Estadual de Políticas

sobre Drogas da OAB-MG, representando a vice-presidente da OAB-MG; Jeanete Mazzieiro, conselheira no Comitê Nacional de

Enfrentamento ao Tráfico de Pessoas – Conatrap; Maria Beatriz de Oliveira, representante do Movimento do Graal do Brasil; Mariana

Septimio Rosa de Souza,  representante da Coletiva Brejo das Sapas,  representando a fundadora da Coletiva;  e Ana Paula Salej

Gomes, professora titular da Fundação João Pinheiro; e o Maj. PM Ricardo França do Amaral Costa, Chefe da seção de Direitos

Humanos da Polícia Militar. A presidente, autora do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo

após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta

das notas taquigráficas.  Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da

comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de dezembro de 2018.

Marília Campos, presidente.

ATA DA 2ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE PARTICIPAÇÃO POPULAR E DE FISCALIZAÇÃO
FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 8/11/2018

Às 17h44min,  comparecem na  Sala  das  Comissões  os  deputados  Doutor  Jean  Freire  e  André  Quintão,  membros  da

Comissão de Participação  Popular,  e  o  deputado Doutor  Jean Freire (substituindo o deputado Ivair  Nogueira,  por  indicação da

liderança do Bloco Minas Melhor), membro da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária. Havendo número regimental, o

presidente, deputado Doutor Jean Freire, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a

leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência

informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta, receber, discutir e votar proposições da comissão e, em

audiência pública, a receber os relatórios com as sugestões populares resultantes do processo de discussão participativa do Projeto de

Lei nº 5.405/2018, que dispõe sobre a revisão do Plano Plurianual de Ação Governamental – PPAG – 2016-2019, para o exercício de

2019, encerrando o processo de discussão participativa do plano nesta Casa. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência

pública.  A presidência  convida  a  tomar  assento  à  mesa  as  Sras.  Lara  Gontijo  de  Castro  Souza;  Marilene  Faustino  Pereira,
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coordenadora  da  Comissão Estadual  de  Juventude  dos  Trabalhadores  Rurais  –  Fetaemg;  Juanita  Pimenta;  Mariângela  de  Bessa

Chacara;  Regina Helena Cunha Mendes,  coordenadora do Fórum Municipal  dos Direitos da Criança e do Adolescente de Belo

Horizonte; e Flávia Assis Alves; e os Srs. Mateus Simões, coordenador da Comissão de Transição do Governo; Victor Becho, membro

da  Comissão  de  Transição  de  Governo;  César  Cristiano  de  Lima,  secretário-adjunto  de  Estado  de  Planejamento  e  Gestão,

representando o secretário; Vílson Luiz da Silva, presidente da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas

Gerais – Fetaemg; Daniel Costa Sousa, representante do Movimento SOS Fanado; Diego Severino Rossi de Oliveira; Daniel Marcelo

Parreiras  Soares;  Rogério Dias  dos Santos  Júnior;  Geraldo  Magela  da Silva;  Rodrigo Caetano  Arantes,  presidente do Conselho

Estadual da Pessoa Idosa – CEI; Pedro Shchultz Fonseca Baptista; José Maria dos Santos Júnior, professor da Escola Estadual José

Gabriel de Oliveira; Guilherme Vargas César, supervisor-geral do Instituto Elo; Wanderson Barbosa Serafim; Layza Gabrielle Silva

Ferreira; Guilherme Gonçalves Teixeira, assessor da Fetaemg. O presidente, na condição de autor do requerimento que deu origem ao

debate, tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os

debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece

a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os

trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de dezembro de 2018.

Doutor Jean Freire, presidente.

ATA DA 16ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE AGROPECUÁRIA E AGROINDÚSTRIA NA 4ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 10/12/2018

Às 17h15min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Antonio Carlos Arantes, Roberto Andrade e Cristiano

Silveira (substituindo o deputado Gustavo Santana, por indicação da liderança do BMM), membros da supracitada comissão. Havendo

número regimental, o presidente, deputado Antônio Carlos Arantes, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do

Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão

presentes.  A presidência  informa que  a reunião  se destina  a apreciar  a  matéria  constante  na pauta  e  a  receber,  discutir  e  votar

proposições da comissão. O presidente acusa o recebimento do Projeto de Lei nº 918/2015, no 1º turno, do qual avoca para si a

relatoria. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições

sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela aprovação do Projeto de Lei nº 918/2015

(relator: deputado Antonio Carlos Arantes) na forma do Substitutivo nº 2, da Comissão de Desenvolvimento Econômico. Passa-se à 3ª

Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. É recebido

pela presidência, submetido a votação e aprovado o Requerimento nº 13.019/2018, do deputado Antonio Carlos Arantes, em que

requer seja formulado voto de congratulações com a Laticínios Verde Campo pelo lançamento da linha Lacbacillus, sem conservantes,

sem corantes, sem aromas artificiais e com lactobacilos vivos. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de

todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 13 de dezembro de 2018.

Antonio Carlos Arantes, presidente – Fabiano Tolentino – Ione Pinheiro.

ATA DA 18ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA
NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 10/12/2018

Às 18h52min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Cássio Soares, Carlos Henrique, Ivair Nogueira,  Tito

Torres  e  Ulysses  Gomes,  membros da supracitada comissão.  Está presente também o deputado Isauro Calais.  Havendo número

regimental, o presidente, deputado Cássio Soares, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno,
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dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A

presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber, discutir e votar proposições da

comissão. Suspende-se a  reunião.  Às 21 horas  são reabertos  os  trabalhos com a presença dos deputados Cássio Soares,  Carlos

Henrique, Ivair Nogueira, Tito Torres e Ulysses Gomes, membros da supracitada comissão. Está presente também o deputado Isauro

Calais. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições

sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela aprovação, no 2º turno, do Projeto de Lei nº

5.442/2018 (relator:  deputado Ulysses  Gomes).  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a  presidência  agradece  a  presença  de  todos,

convoca os membros da comissão para a próxima reunião extraordinária do dia 11/12/2018, às 10 horas, desconvoca as reuniões de

amanhã, às 15, às 17 e às 19 horas, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de dezembro de 2018.

Tiago Ulisses, presidente.

ATA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO NA 4ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 11/12/2018

Às 15h7min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Fabiano Tolentino, Cláudio do Mundo Novo (substituindo o

deputado Fábio Avelar Oliveira, por indicação da liderança do BMM) e Elismar Prado (substituindo o deputado Ivair Nogueira, por

indicação da liderança do BMM), membros da supracitada comissão. Está presente também o deputado André Quintão. Havendo

número regimental, o presidente, deputado Fabiano Tolentino, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento

Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A

presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber, discutir e votar proposições da

comissão. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições

sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela aprovação, no 2º turno, do Projeto de Lei nº

918/2015, na forma do vencido em 1º turno (relator:  deputado Fabiano Tolentino).  Registra-se a presença do deputado Roberto

Andrade. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de dezembro de 2018.

Roberto Andrade, presidente.

ATA DA 18ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE AGROPECUÁRIA E AGROINDÚSTRIA NA 4ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 13/12/2018

Às 14h49min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Ione Pinheiro (substituindo o deputado Antonio Carlos

Arantes, por indicação da liderança do BVC) e os deputados Fabiano Tolentino e Isauro Calais, membros da supracitada comissão.

Havendo número regimental, o presidente, deputado Fabiano Tolentino, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do

Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão

presentes.  A presidência  informa que  a reunião  se destina  a apreciar  a  matéria  constante  na pauta  e  a  receber,  discutir  e  votar

proposições da comissão. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que

dispensam a apreciação do Plenário. Submetido a votação, é aprovado o Requerimento nº 11.715/2018. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte

(Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. Submetidos a discussão e

votação, cada um por sua vez, são aprovados os Pareceres de Redação Final dos Projetos de Lei nºs 4.617, 4.865 e 4.883/2017 e

4.895, 5.115 e 5.180/2018. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, desconvoca os membros da
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comissão para a reunião extraordinária de hoje, às 16h30min, e os convoca para próxima reunião ordinária, determina a lavratura da

ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de dezembro de 2018.

Fabiano Tolentino, presidente

ATA DA 10ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA
DA 18ª LEGISLATURA, EM 17/12/2018

Às 18h8min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Gilberto Abramo, Tadeu Martins Leite e Gustavo Corrêa,

membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Gilberto Abramo, declara aberta a reunião e,

nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é

subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina receber, discutir e votar proposições

da comissão e discutir e votar pareceres de redação final. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão

e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por

sua vez, os Pareceres de Redação Final dos Projetos de Lei nºs 1.271 e 1.602/2015 e 5.405, 5.408, 5.409 e 5.457/2018 (designado

relator: deputado Tadeu Martins Leite). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de

proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os Pareceres de

Redação  Final  dos Projetos  de  Lei  nºs  5.414,  5.421 e  5.438/2018 (designado relator:  deputado Gilberto  Abramo).  Cumprida  a

finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária,

determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de dezembro de 2018.

Gilberto Abramo, presidente – Tadeu Martins Leite – Gustavo Corrêa.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 18/12/2018, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

exonerando Adenilson Rodrigues Rubim, padrão VL-41, 6 horas, com exercício no Gabinete da 1ª-Secretaria;

exonerando Allan Duarte Milagres Lopes, padrão VL-36, 6 horas, com exercício no Gabinete do Ouvidor;

exonerando Bernadete Esperança Monteiro, padrão VL-36, 6 horas, com exercício no Gabinete da Liderança do Bloco

Minas Melhor;

exonerando Clever Aparecido Azevedo, padrão VL-36, 6 horas, com exercício no Gabinete da Presidência;

exonerando Elias Paulo Muratori, padrão VL-30, 4 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Rogério Correia;

exonerando Fortunato Francisco de Aquino, padrão VL-36, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Tiago Ulisses;

exonerando Gilberto Neves, padrão VL-20, 6 horas, com exercício no Gabinete da Presidência;

exonerando Gilson de Souza, padrão VL-28, 6 horas, com exercício no Gabinete da 1ª-Secretaria;

exonerando Harley Lopes Oliveira, padrão VL-36, 6 horas, com exercício no Gabinete da Presidência;
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exonerando Jéssica Rosa de Jesus, padrão VL-12, 6 horas, com exercício no Gabinete da Liderança do Bloco Compromisso

com Minas Gerais;

exonerando Luís Carlos Pereira, padrão VL-22, 4 horas, com exercício no Gabinete da 1ª-Secretaria;

exonerando Sander Cícero  Ulhôa Almeida,  padrão VL-16,  8  horas,  com exercício no Gabinete do Deputado Rogério

Correia;

exonerando,  a  partir  de  21/12/2018,  Valdinei  Mateus Perdigão,  padrão  VL-9,  4  horas,  com exercício no Gabinete  do

Deputado Léo Portela;

exonerando Vanessa de Souza Pereira, padrão VL-21, 4 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Rogério Correia;

exonerando Vinícius Moreno Nolasco, padrão VL-36, 6 horas, com exercício no Gabinete da Liderança do Bloco Minas

Melhor.

Nos termos da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e de acordo com a Lei nº 15.014, de 15/1/2004, c/c as Resoluções nºs

5.086, de 31/8/1990, 5.195, de 4/7/2000, e 5.310, de 21/12/2007, assinou o seguinte ato:

exonerando, a pedido, Samuel de Oliveira Coelho do cargo de técnico de apoio legislativo, na especialidade de policial

legislativo masculino, padrão VL-43, classe II, código AL-TE, do quadro de pessoal desta Secretaria.
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